

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Стіварищення "Українських Робітничих Вістей".

Предплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Непошлених в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразно зазначити, що бажав звороту свого рукопису на случай його непошлення та задути почтовий стемпель на його пересилку.

ОГЛЯД ОСТАННІХ НОВИН

АМЕРИКАНСЬКІ ДЕМОКРАТИЧНІ ЗАКОНИ І ЇХ ОБОРОНЦІ.

В одному з попередніх чисел "У.Р.В." було поміщено довгу статтю про те, як то "многонадійні" синки "достойних" батьків — шікаговських мільонерів "здали пригод" і грошей убили си на нішого мільонера. Відтак на слідстві показалося, що на совісті цих "визначних" студентів лежить не одна жертва їхніх "пригод за грош."

Хтось може сказати, що і в чесній сім'ї трапляються злодії. Коли-ж ми приглянемося до буржуазної сім'ї, до цієї її "демократичної" системи і цивілізації, то тут не за злодієм приходиться шукати, але за... чесним.

Що таке є буржуазна виховання? На якій літературі виховує "американська демократія" молоде покоління? На пінкертонівській. Перегляньте тисячі американських величезних щоденників, тижневиків і місячних журналів? Перегляньте цілу американську демократичну бібліотеку? Та-ж там на кожній сторінці, в кожній творі вчитаете "пригоди за грош" і "пригоди за грош". Цілі величезні журнали присвячені спеціально авантюризму, горорізму, хитрим злодіям, бутлегерам і виборкам мільонерських синків і дочок.

А підімо вище, до самих державних і вихованих установ. Сенатська комісія викрила, що в міністерстві справедливости Злучених Держав силами укривачів бутлегерів і злодіїв. Головним укривачем і спільником бутлегерів був сам міністер "справедливости" Догерті.

Бувший міністер внутрішніх справ Фолд через двадцять літ знаний серед горожан свого міста як першорядний крутий. Секретар маринарки Денбі, який разом з Фолом віддав державні нафтові землі приватним капіталістам, знаий як людина органічна, яког попросту — йодуп, якого навмисно посаджено на високу посаду, бо за його плечима можна було великим і хитрим злодіям добре руки нагріти.

Так характеризує цих міністрів буржуазна саскатунська газета "The Saskatoon Daily Star" з 2. червня.

Такі злочини, як підлали і убиства — нічо в порівнянні до тих злочинів, які повновили ці представники "демократії" і голови уряду, каже вище згадана газета. Звичайних убійників і підпалювачів карають смертю, або досмертною в'язницею. Людину, що голодна вкраде кусок хліба, карають місяцями а то й роками тюрми. А ці великі злочинці — на волі і волості з голови не упаде. Згадана саскатунська газета каже, що навіть царський або кайзерівський суд покарав би таких злочинців в себе, а американська "демократія" не покарає. (Хто знає, може це винагородити їх за "образу чести". — В.)

Говорачи про олові цієї "північно-американської цивілізації", "The Saskatoon Daily Star" зачисляє до неї й Канаду і вказує на зрабування в Онтаріо народних грошей буржуазними членами уряду, над якими ведеться слідство. Газета ставить питання: "Але чи вірять хто небуць з Канаді, що рабники (booters) будуть покарані?" І тут же сама відповідає: "Ні, вони висмикнулися вже безчисленну кількість разів в минулім".

Так пише вже буржуазна газета про буржуазні демократичні закони, і порядки, що не тільки покривають злочинців, але ще й падають їх.

ЩЕ ПРО ТІ САМІ ЗАКОНИ, ТІЛЬКИ З ІНШОГО БОКУ.

Ми не можемо на цім спинитися хоч би тому, що нам хтось може закинути односторонність і тищину під ніс фактами, що дивись, мовляв, в Монреалі саме тепер судять рабників, що серед білого дня на улиці убили шопера і зрабували щось 142 тисячі доларів, або в самім тям Вінніпегу судять українську жінку, що убила свого чоловіка і т. ин.

Так, ми цілком з цим згідні. Ми додамо ще від себе: судять і тяжко карають на підставі американських "демократичних" законів не тільки дрібних злочинців, але ще тяжче карають тих, хто не поповнив ніяких злочинів. А це якраз тих, що п'янують цю злочинну систему, яка падаєть злочинців малых і великих, тих що боронять трудові визискувачі маси. Хочете приміри? Паперу не вистарчить, щоб їх списати. Хочете знати як їх катують в американських тюрмах? Читайте твори Алтона Сінклера.

Ось що каже про це вище згадана саскатунська буржуазна газета:

"Через двадцять років ми чути на рогах вулиць Среміїв, довговолосих бесідників з глибоким серцем, які вони піднесеним голосом остерігали нас і осуджували. Ми з погордою класифікували їх як "анархістів", "соціалістів", а в останніх часах як "большевиків". Ми сотками пакували їх до наших в'язниць за найвишніше зі всіх обвинувачень — бунт. Цей бунт, з котрих багато можна безперечно порівняти до старозавітних пророків, з котрих більшість є так невинні в справі повалення правительств як мотилі, пакувано до в'язниць за "бунт" (злочин, який визначено, щоб відповідати їхній діяльності, і який, як це недавно вказано, не існує між британськими законами), в той час як рабники і зрадники, у воєнній і мирній часі однаково, не лише дозволялося розрастатися і товстіти, але й вносі їх обожалювали."

Так пише про демократичні закони буржуазна газета.

Закони американської "демократії" тяжко карають тих, що осмілять їх п'янувати. Карають з насолодою, з "християнським чуттям". Ось недавно якийсь вчений хемік в стейт Невада, побожний християнин, який з "побожности" незахотів оголосити свого імени, винайшов новий "гуманітарний" спосіб смертної карі, який мав би так виглядати: засудженого садовлять в маленьку кімнатку, голову прикріплюють так, щоб не повернулася на бік, перед очима ставлять евангеліє, розкрите в тім місці, де говориться щось, що відповідає злочинної засудженого, в ролі: "не пожелай осла твого ближнього", або "раб-

не більший за свого пана", і так смертник поступенно умирає від успиляючого газу, який запускають в кімнату. Бачите, який "високохристиянський" поступок. І смерть легка, і смертник має час перед смертю покаятися у своїх гріхах і піти в царство небесне.

Отак, для одних в Америці існує надто суворий, вишуканий закон, а для других "free country". Там навіть епископа судять за... комунізм, а міністр пускають вільними за мільонові злодіяства.

Це називається: "Північно-американська цивілізація".

ШЛЯХЕТСЬКА ПОЛЬЩА ТАКОЖ "КУЛЬТУРИТЬ".

Але достіть про американську "демократію" і її закони. Коли мова йде про большевиків, комуністів, взагалі про тих, що не погоджуються з "демократичними" законами, то і Європа не втікла від Америки. А в Польщі, наприклад, до категорії комуністів зачисляє і всі національні меншости, а на "сходніх кресах" до тої самої категорії зачисляє і національні більшости. Після того, як цілий чесніший світ здригнувся від варварських вчинків польських тюремників у Львові, вони тепер також завели у львівських тюрмах відомий американський "third degree" (третью степень). Іншими словами, замість нагайки, бука, гуми, дроту і цвяхів, ввели електричний ток. Після заля комплетних осіб, три години муки електричним током роблять чоловіка ідіотом, і він тоді на приказ катів підписує всілякі "визнання", яких тільки від него вимагають.

Кожна люде будуть читати про наш вік "культури і цивілізації" з більшою огидою, як ми читаємо тепер про канібалів. Що-ж, товаришу, ми не винні, що живемо в двадцятім столітті.

УГODOVЦІ ХOЧУТЬ "КУЛЬТУРНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ".

Дня 25. мая закінчилася в Ванкувер конвенція британсько-колумбійської секції Канадської Партії Праці. На тій конвенції прийшло до гострої боротьби між комуністами і представниками угодовських робітничих організацій, особливо представниками Федеративної Партії Праці.

Боротьба почалася відразу як тільки комітет, що випрацював конституцію, поручив включити в цю секцію наступуючу точку: "Знесення капіталізму і передача робітникам, які працюють фізично або умово, всіх оловів їх праці". Цю точку завзято обороняв т. Кевана, представник окружного комітету Комуністичної Партії Канади. Проти него виступили делегати Федеративної Партії Праці, які завзято боронили святу і неотторкану приватну, власність капіталістів, прикріплюючи свою собачу вірність панам державною конституцією і "культурною революцією".

Далі зведено було боротьбу над тим, чи Канадська Партія Праці має стремити до встановлення робітничо-фермерського правительств. Представники вище згаданої Федеративної Партії Праці й тут осталися вірними своїм панам-капіталістам і старалися всіма силами обороняти їх право на верховодство краєм. Маючі за собою більшість, вони відкинули питання про робітничо-фермерське правительств.

Так само-ухвалили не підпринимати ніяких кроків для боротьби з такими фашистськими організаціями, як Ку-Клукс-Клен і "Кроссбейдер".

Цікавим є, що на конвенції було 74 делегати, які представляли три організації, а над питанням про фермерсько-робітничі правительствоголосоуду всего 40 делегатів (17 — за, а 23 проти). Де були решта 34 делегати? Сиділи та дивилися поспускавши вуха, чи граля в кулі? Про це повинні спитати їх ті, що їх вислали. Бо вже ліпше можна признати рацію капіталістичному наганячеві, що зашівся між робітничі ряди для виконування обов'язків своїх панів, чим тому, якого робітники вислали на конвенцію, як свого делегата, а який не знав, що він там має з собою робити.

Одинокими делегатами на цій конвенції, що боронили інтереси робітництва і фермерства, були комуністи. Це повинні собі згадати робітники і фермери Брітіш Колумбії.

Волинець.

ЗА ЩО СУДЯТЬ ІНДУСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

Лист тов. Роя до прем'єра МекДоналда.

Як доносить газета, провідник індуської компартії, член Комінтерну, т. Рой, звернувся з отвертим листом на імя МекДоналда, міністра колоній Олівера, робітничого уряду та робітничого класу Великобританії.

Лист звучить: "Панове й дорогі товариші! Тепер в Індії відновлено слухання процесу, на якому буде вирішено право на політичну самостійність 300 мільонів людей індуської робітничої класи. Начальник таємної поліції з наказу індуського уряду передав судові 8 осіб, а між ними й мене за "змову проти королівського суверенітету". Нас обвинувачують за те, що ми об'єднали заколот серед робітничого класу в Індії та пробували організувати робітничу класу в політичну партію.

Панове з робітничого уряду й ви, трудящі Великобританії! Це не нас, 8 підсудних переслідую індуський суд; бо вся індуська робітничка класа прагне до політичної самоорганізації й вся робітничка класа нестерпиче чекає вирішення суду. Традиційне обвинувачення за "змову" висуно з метою придушити робітничий рух, який де-далі зростає та прагне до політичного, економічного та соціального звільнення індуських трудящих, бо тепер в Індії точіть бій політичного, економічного та соціального характеру.

Він глибоко революційний у повному розумінні цього слова, бо він прагне змінити становище індуської робітничої класи. Не можна так легко, як це ма-

ДОМАГАННЯ ПЕНСІ ДЛЯ СТАРИХ.

Відділ Злучених Фермерів Алберти в Догасе ухвалив резолюцію, в якій домагається від федерального правительств пенсаї (допомоги) всім 65-літнім і вище горожанам, дохід яких вносить менше як \$500.00 річно. Фермери вказують, що низька ціна на фермерські продукти і безробіття збільшили число людей, які не в силі самі себе вижити.

ЛІПШЕ ПІЗНО, ЧИМ НІКОЛИ.

В цім числі "У.Р.В." подано докінчення відозви представників української інтелігенції на Україні "до радянської інтелігенції та всего радянського суспільства".

Коли переглянемо імена тих людей, що підписали цю відозву, то побачимо між ними багато тих, що після пролетарської революції утікли з України за кордон під покровительством антанті. Там ми бачимо імена соціал-революціонерів, групи М. Грушевського, бувших міністрів за часів Центральної Ради: Н. Христюка, Ол. Жуківського, Ів. Штефана, Мик. Шрага; укаліста (бувшого Винниченківця) Василя Мауренка; академіків М. Суліму, М. Плевака і багато, багато інших людей науки і бувших політиків.

До тої відозви нам не остається нічого додавати. Є це публичне, чи всенародне признання своїх старих помилок, є це сповідь і каяття в своїх минулих поступках і завірення працювати в майбутньому для добра працюючих.

В цій відозві представники української інтелігенції всіх галузей науки бичують всю мильну роботу української інтелігенції підчас революції і горожанської війни, що "злякалась енергії українського трудового народу", "недовірляла своєюм народом" і "почала шукати певних буржуазних рук (в Німці, Польщі, міжнародних капіталістів), щоб їм можна було передати керування Україною для ліквідації революції".

Ось що говорить інтелігенція про свою дорогу в минулім:

"Ця дорога привела українську національну інтелігенцію, як на Великій Україні, так і в

Галичині, до цькування соціалізму, конспірації з німецькими й антантськими генералами проти власного трудового народу (Чуєте донощики?!—М.) і чолобить гетьманові, а пізніше до дифрабів польської культурности в момент найбільших польських варварств над українським селянством і робітником".

Побачивши свої помилки, а многі, що були на еміграції, зазнавши на власній шкідливості Антанті і вернувшись назад на Україну, тепер кажуть:

"Нехай не сподівається на нашу піддержку ніяка українська контрреволюція чи закордонна, чи тутешня. Зі зброєю в руках, в одних лавах з робітниками й селянами України за керівництвом Радваладі й Комінтерну захищатимемо нашу Радянську батьківщину від усякої інтервенції".

"Ми пішли працювати в Радянські установи не на те, до чого закликає Винниченко — щоб внести в них розбрат, а — на те, щоб боротися за диктатуру пролетаріату, підтримувати єдиний класовий фронт робітників і селян і зміщувати Радваладу".

Чуєте чорносотенці Рипинді?! Під керівництвом Комінтерну зі зброєю в руках підуть бувші ваші ідеологи захищати радянську батьківщину проти всіх, хто поважиться на неї замахнутися, включаючи і вас.

І цей поступок, цей перелом в рядах чеснішої української інтелігенції ми і ціле свідоме українське робітництво і фермерство в Канаді і всюди, щиро вітаємо.

А що-ж на це скажете ви, жалюгідні недоноски української інтелігенції?

Мусій.

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Куди не повернись, куди не глянь — всюди червоніють червоні іскри, і своїм сьйвом червоніє маси голодних, поневолених, визискуваних, запалюють їх серця до боротьби, а на зморщенні їх чолах, випалюють червону п'ятьраменну зіваду.

Червоні іскри запалили новими ідеями і стремліннями українську інтелігенцію на Україні. Хто не вірить, хай прочитає 3-ту сторінку мильного числа "Укр. Роб. Вістей" і докінчення відозви тої інтелігенції в цім числі "У.Р.В."

"Укр. Голос" хоче "скомпромітувати" Юрка Тютюнника перед читачами "У.Р.В." в той спосіб, що відсилає їх до "Укр. Роб. Вістей" з перед двох трох літ.

І добре робить. Ми також радімо нашим читачам те саме. Читайте, товариші і переконайтеся про силу червоних іскр, від яких навіть Тютюнник червоніє. Від тих іскр не червоніють тільки дури, хурпи, народні зрадники і донощики, бо вони знають, що їм нема місяця в рядах працюючих.

Одна телеграма (перша) доносить, що Турки гонять християн з Анатолї в Сирію.

Друга телеграма доносить, що Італія збирається воювати з Туреччиною і висаджує вже війська на острові Родосі.

Завжди виходить так, що як тільки якась християнська держава хоче воювати з Турками, то перед тим телеграми доносять, що Турки б'ють християн. Треба, значить, причин.

Ще тільки в минулім числі "У.Р.В." писалося про "лучі смерті" Метоса та про те, як буде виглядати майбутній світова війна, а нині вже телеграма з Лондону доносить, що Ернест Велш зробив такий винахід, який зводить на ніщо лучі Метоса. Велш винайшов нову форму воєнної машини, яка випускає в повітря крилаті огніні ракети, які розриваються, силлять на землю дощем розтопленого металю.

Хай живе "цивілізація"!

Ще не так давно Злучені Держави вигнали секретара польського посольства за те, що він торгував мушкетом. А недавно в Монреалі арештовано урядника еспанського консуляту, який торгував опіумом.

Таким червоні іскри не можуть. Такім треба "лучів смерті".

Галицькі трудовики (партія Петрушевича — Бачинського) страдили голову, шукаючи в польській шляхті за автономією для Галичини. Кого-б не вибирали на свого голову — кожний відмовляється. Відтак почали вибирати позочно. Але кожний позочно вибраний був так довго головою, поки його не повідомили. Скоро ліше отримав повідомлення, зараз трапив голову і резигнував.

Хай живе безголовя серед нетрудових трудовиків!

Телеграма з Відня доносить, що в Румунії проголошено воєнний стан.

З ким збирається воювати уряд Букарештеску?

Покищо з громадянином Румунішеском... Себто, з румунськими робітниками і селянами.

В Алябані революція закінчилася побідою "демократії" над феодалами.

Тільки, що закінчилася. А в Греції починається революція феодалів проти демократії.

Кажуть, що Румунія, Польща і Туреччина заключили по-трійний союз. Що-ж, при компанії і смерті легка.

Куркулєнко.

НОВА ХВИЛЯ ПОЛЬСЬКО-ШЛЯХЕТСЬКОГО ТЕРОРУ.

10,000 в'язнів "на кресах".

ЛьВІВ, 21. мая. — Газети повідомляють, що в польських в'язницях на східніх окраїнах тепер сидить 4,000 політичних в'язнів. Значно більше число політичних в'язнів перебуває у арештантських будинках при поліції.

На де-яких "постерунках" дефеэнзиви число політичних в'язнів перевищає число в'язнів якої небуць великої в'язниці. Можна без помилки сказати, що на східніх окраїнах число в'язнів перевищає 10,000 осіб.

У квітні в Польщі відбулося 15 судових процесів над Українцями, Білорусами, Німцями та Росіянами. Більшість присудів — від 3-ох до 10-ти років каторги.

У Гродні 35 арештованих Білорусів та Литовців оголошено голодівку з приводу жорстокого поведіння та й через те, що їх тримають у в'язниці протягом 2-ох років без сілства й суду. Серед тих, що голодують, є білоруський посол союму Сергій Баран. Він захорів на сухоти.

В'язні писали із в'язниці англійському урядові протест проти насильства, у якому змальовують жахливі сцени катування у гродненській в'язниці.

Ще про розстріл в Заболотіві.

ЛьВІВ, 21. мая. — Газети переказують подробиці розстрілу робітничо-селянської маніфестації в Заболотіві. Попереду маніфестації йшли селяне-Українці у національній костюмах. Над ними майорів червоний прапор з написом: "Хай живе У.С.Р.Р.", "Хай живе вільна Східна Україна".

При перших же вистрілах ціла лава впала на землю від жандармських кул, 4-ох селян убито на місці, решту тяжко легко поранено. Всіх поранених в кількох возах перевезено до шпиталю, а відтак до Львова до в'язничого шпиталю.

Жандарми тепер чинять численні арешти серед селян. Один з поранених у відповід на питання слідчого про причину маніфестації написав: "Пане старосто і ви міністри! Скажіть, за що стріяли жандарми у тих, що платять найбільше

ще податки, що дають рекрут, що несуть на своїх плечах тягар із тягарів".

Заколоті "на кресах".

ЛьВІВ, 21. ма. — З ріжких місцевостей Східньої Галичини, Волині, Холмщини та Полісся надходять відомости-про те, що, рівнобіжно з повстанським рухом у цьому районі поширюється і бандітизм. Невеличкі озброєні банди тероризують мирне населення, чинять наскоки на помешкання, грабують та вбивають.

Недалеко від Великих Моств, Рава-Руського повіту бандити грабують подорожників. Особливо лютує банда біля Христинополя, під Холмом, Грубашевим та Берест-Литовським. Взагалі, як повідомляють газети, на східніх окраїнах Польщі панує хаос, життя та майно мешканців небезпечені. Польська влада не в силі завести який небуць лад.

Готують нові насильства.

ВАРШАВА, 21. мая. — Польський уряд вирішив вжити енергійних заходів у боротьбі з революційним рухом на "східніх кресах".

В Галичині та Білорусі буде значно збільшено кадри звичайної та таємної поліції. Для боротьби з повстанським рухом усі, навіть, найменші поліцейські пости будуть сполучені між собою радіо-телефоном та апаратами для нічної світової сигналізації.

Одночасно з цим масові арешти підозрілих у комуністичній діяльності тривають далі. За останні два дні на Волині заарештовано більш як 100 осіб. Більшість з них селяне та кілька народніх учителів.

Роспустили муниципалітет.

ВАРШАВА, 21. мая. — З наказу міністра внутрішніх справ Гюбнера роспущено міську думу в Жирардові. Дума складалась майже виключно з комуністів. Починаючи працю, дума намітила багато ріжних заходів до поліпшення житлових та санітарних умов робітників. Були намічені також заходи до поліпшення умов праці на місцевих комунальних підприємствах. За це думу розігнано.